

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 16 (6964)

Пятница, 23 января 1987 года

Цена 3 коп.

Пятилетка
ускорения—
в действии!



НЕ СБАВЛЯЯ ТЕМПОВ



Задание прошлого года бригады Ершовского управления буровых работ, которые трудятся в системе объединения Сургутнефтегаз, закончили со значительным перевыполнением нормативов. Двумя экспедициями они построили 965 тысяч 462 метра эксплуатационных скважин, переданных на баланс Лянторского и Быстринского нефтегазодобывающих управлений.

Успешно начали ершовцы и проходку 1987-го. С начала января они пробурили 27,5 тысячи метров горных пород. С увеличением количества пройденного метража растут здесь и другие технико-экономические показатели. Например, выработка на одну бригаду, выросшая в прошлом году по отношению к 1985-му на тринадцать

С. ЧЕРНОЯРОВ.

ЗА РАБОТОЙ СЛЕДИТ АВТОМАТИКА

Коллектив наладочного управления треста Сургутнефтеавтоматика ведет подготовительные работы по приему Соликинского промысла на техническое обслуживание. Наладчики выполняют большой объем работ по ремонту и восстановлению систем автоматизации и диспетчеризации. Кроме того, во втором году пятилетки коллектив управления проведет наладку оборудования системы «Кедр» с элементами микроЭВМ на Родниковом месторождении для Федоровской нефти.

Минувший год характерен для коллектива наладочного управления перевыполнением объемов для объединения Сургутнефтегаз. Это система газлифта для Федоровского и Лянторского управлений добычи, система автоматизации и диспетчеризации контроля измерений для цехов Быстринской нефти и еще целый ряд заданий. Внедрение автоматики обеспечит надежность процессов добычи, облегчит работу персонала кустовых насосных станций, высвободит большое число людей.

В управлении гордят-

ся такими людьми, как В. В. Юсупов, С. М. Харlamov, Н. Ф. Подварчанский, А. В. Шмидт и многими другими, чей труд позволяет в заданные сроки оборудовать промыслы современными средствами автоматизации и контроля.

А. ПОХОДЕНКО.

Дело всей жизни

В районном энергетическом управлении Тюменьэнерго есть служба релейной защиты и автоматики, возглавляет которую Александр Сергеевич Вольхин.

В его кабинете схемы, карта Тюменской области, на которой обозначены предприятия электрических сетей, существующие ТЭЦ, ГРЭС, строящиеся объекты. Уже глядя на эту карту, понимаешь, как огромен масштаб работы. И Александр Сергеевич это подтверждает: «Да, релейщик должен быть квалифицированным специалистом. К примеру, случи-

лось короткое замыкание на линии или произошла какая-то авария. Наша аппаратура все записывает, а мы в течение 10–15 минут по осциллограмме должны установить, где и что случилось, чтобы быстрее направить бригаду на устранение аварии».

О себе Вольхин рассказывает скромно. Детство его прошло в поселке энергетиков. Родители, друзья, знакомые работали на электростанции. Возможно, это и сыграло роль в выборе профессии. Известно ведь, что впечатления детства — самые сильные.

Энергетики ставят цель

Новый Дворец культуры «Энергетик» первыми принял представителей трудовых коллективов объединенной Сургутской ГРЭС, которые собрались в нем, чтобы обсудить итоги работы в первом году пятилетки и задачи на новый, 1987 год.

С докладом выступил главный инженер объединенной ГРЭС С. И. Третьяков. Участие в обсуждении доклада приняли: начальник управления тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж, М. М. Темирбаев, бригадир управления монтажных работ треста Электроуралмонтаж, А. Е. Селютина, изолировщица специализированного управления Сургутэнергомонтажизоляция, Н. А. Прокопенко, бригадир участка подсобных производств, Г. А. Честюхина, председатель профкома УПТК треста Запсибэнергострой, А. В. Кузнецов, бригадир слесарей управления Запсибэнергостроймеханизации, В. И. Зуев, бригадир управления Запсибэнергостроймеханизации, О. И. Боженок, начальник участка Спецжелезобетонстрой, А. Ф. Кучурка, прораб управления треста Гидромонтаж.

На собрании также выступили: В. А. Зырянов, заведующий сектором аппарата бюро Совета Министров СССР по топливно-энергетическому комплексу, В. П. Соколов, управляющий районным энергоуправлением Тюменьэнерго.

В работе собрания приняли участие: В. А. Береснев, заместитель заведующего отделом обкома КПСС, Ю. В. Неелов, второй секретарь Сургутского горкома партии.

А. ЯРОШКО.

Состоялась конференция представителей трудовых коллективов треста Запсибэнергострой. С докладом «Об итогах работы энергостроителей за 1986 год и задачах на второй год двенадцатой пятилетки» выступил управ-

ляющий трестом В. С. Викулов.

В обсуждении доклада приняли участие: М. Ю. Алексей, начальник управления строительства ГРЭС-2, А. С. Конопленко, начальник управления тепломонтажных работ треста Сибэнергомонтаж, М. М. Темирбаев, бригадир управления монтажных работ треста Электроуралмонтаж, А. Е. Селютина, изолировщица специализированного управления Сургутэнергомонтажизоляция, Н. А. Прокопенко, бригадир участка подсобных производств, Г. А. Честюхина, председатель профкома УПТК треста Запсибэнергострой, А. В. Кузнецов, бригадир слесарей управления Запсибэнергостроймеханизации, В. И. Зуев, бригадир управления Запсибэнергостроймеханизации, О. И. Боженок, начальник участка Спецжелезобетонстрой, А. Ф. Кучурка, прораб управления треста Гидромонтаж.

На конференции выступили: В. И. Ананьев, инструктор ЦК КПСС, В. А. Филонюк, начальник Всесоюзного объединения Союззапсибэнергострой, С. И. Третьяков, главный инженер объединенной Сургутской ГРЭС.

В работе конференции приняли участие: В. П. Зырянов, заведующий сектором аппарата бюро Совета Министров СССР по топливно-энергетическому комплексу, Н. Г. Аникин, первый секретарь горкома КПСС и другие.

С. ГОЛОВНИНА.

● ТВОИ ЛЮДИ, СЕВЕР!

И никто не удивился тому, что сразу же после школы Александр пошел на ГРЭС учеником электромонтера-релейщика. Оттуда и в армию проводили. Потом заочно окончил энергетический техникум. Работал инженером, потом старшим инженером на Верхне-Тагильской ГРЭС.

В Сургут Александр Сергеевич приехал четырнадцать лет назад. Приехал в командировку, на пуск первого блока станции. За плечами у него уже был одиннадцатилетний стаж работы в энергетике. А здесь, на только еще начинающей строиться Сургутской ГРЭС, так нужны были специалисты.

И он остался. За семь лет работы на станции сколько же их было у него и его товарищей, бессонных ночей, волнений при пусках?

На мой вопрос, что же ему больше всего запомнилось, Александр Сергеевич ответил:

— Работа. Наше трудное, но всегда такое интересное дело.

Люди, хорошо знающие Вольхина, говорят о нем с уважением, о том, что он ответственный и грамотный специалист.

— Александр Сергеевич хороший производственник, активный коммунист, — таково мнение о Вольхине профгруппы службы Л. И. Артамоновой. — Онкончил университет

марксизма-ленинизма, два года избрали его секретарем партийной организации. Серьезно относится к профсоюзовым делам. К тому же он и редактор стенной газеты управления.

Как известно, трудовая книжка — это лицо человека, в котором отражается вся его производственная жизнь. У Вольхина за 25 лет — 29 заслуг о поощрениях. Награжден он медалями «За освоение недр и развитие нефтегазового комплекса Западной Сибири», «За трудовое отличие», юбилейным знаком «60 лет ГЭЛРО».

Л. ЧЕРТОВА,
слушатель школы
общественных
корреспондентов.

● ОПЕРАЦИЯ «ВАГОН»

Всем известно, сколь осложнили дорожную ситуацию погодные условия нынешней зимы. На железнодорожных путях создались пробки из составов с необходимыми грузами.

Но вызывает по крайней мере недоумение ссылка на суровую зиму. Ведь здесь это обычное явление. Но как раз на холода и ссылаются сегодня те грузополучатели, которые держат груженые вагоны на тупиках по суткам, двое, трое.

Дозорные взяли разгрузку вагонов под неспособственный контроль. Районный комитет проверил ряд организаций. В поле зрения на этот раз попали грузополучатели, удельный вес которых в вагонообороте невелик.

К примеру, леспромхоз получает ежегодно всего 25–26 вагонов, птицефабрика и того меньше, рабочий-водопроводстрою — тоже не главный клиент железной дороги.

Тем не менее, штрафы за простой эти предприятия платят немалые. Так, рабочий-водопроводстрою снял со своего счета 35 тысяч рублей. Простой вагонов под разгрузкой у него по сравнению с 1985 годом возросли почти в восемь раз и составили 17,8 часа при норме 2,8.

Каждый вагон в леспромхозе разгружался 15,5 часа. Хотя сумма штрафов в этой организации значительно снижена, тем не менее простой еще велик. Директор леспромхоза П. Ф. Дружинин старается уверить, что положение с разгрузкой улучшается.

Не спорим, да и цифры — вещь упрямая. Но когда они войдут в норму, об этом ни директор, ни представи-

тели других организаций точно ничего сказать не могут. Объясняют заторы на железнодорожных магистралях опять же чрезвычайными погодными условиями. Если говорить откровенно, то объяснить все можно. Объективными и субъективными причинами.

Но как объяснить рабочим тех заводов и фабрик страны, которые сегодня не знают, во что погрузить изготовленную продукцию, в которой остро нуждаются труженики края?

Именно остро, ведь когда рассматриваются вопросы снабжения, какие только стрелы не мечут в адрес поставщиков те же лесозаготовители, работники торговли, птицефабрики. С последней вообще дела обстоят так, что, не выгрузи они сегодня вагоны, завтра не будет корма для птиц, а послезавтра на привалах исчезнет продукция птицефабрики.

Все взаимосвязано и обусловлено в цепочке производитель — потребитель. И если дает сбои промежуточное звено — транспорт, страдают обе стороны.

Разгрузка каждого вагона должна войти в норму — так сегодня ставится вопрос. Нельзя превращать вагоны в склады на колесах. В них тот груз, от поставки которого зависит выполнение государственного плана, социально-экономического развития отраслей, региона.

Г. КОНДРЯКОВА.

Склады на колесах

★ СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

АНАЛИЗ выполнения плана 1986 года предприятиями Сургутского района показал, что многие трудовые коллективы перестраивают свою работу в свете решений XXVII съезда КПСС. Темпы роста реализованной товарной продукции и производства ее основных видов выше запланированных. По сравнению с 1985 годом увеличилось производство сухого газа, стабильного конденсата, нестабильного бензина, возросла добыча нефти, газа, производство кирпича, вылов рыбы, выработка консервов.

Строители района справились с планом по вводу жилых домов, детских садов, школ, объектов бытового обслуживания, торговли, общественного питания.

Труженики коопзверопромхоза отправили в торговую сеть 1070 центнеров ягод, 76 центнеров грибов, 17 центнеров орехов, 350 тонн рыбы, 2800 штук дичи.

Главной задачей плана экономического и социального развития района на 1987 год является обеспечение последовательного курса партии на ускорение развития народного хозяйства и рост благосостояния людей. Опережающее развитие получают отрасли топливно-энергетического комплекса. Предусмотрено дальнейшее расширение производства товаров народного потребления, укрепление материально-технической базы агропромышленного комплекса, повышение эффективности работы его отраслей, а на этой

РУБЕЖИ, КОТОРЫЕ БРАТЬ

основе улучшение обеспечения населения продуктами питания.

Предусмотрено также дальнейшее укрепление материально-технической базы транспорта с тем, чтобы удовлетворить народное хозяйство и население района в перевозках. Намечено увеличить число рейсов для перевозки пассажиров по маршрутам: Сургут — Федоровский, Сургут — Лянторский, открыть автобусное движение до деревни Сайгатино.

Получит развитие сеть связи. Планируется смонтировать АТС на 500 номеров в Локосово, в поселке Солнечный, расширить АТС на 50 номеров в поселке Русскинские.

Открыть междугородные переговорные пункты в Угуте, Ульт-Ягуне, Лянторском. Построить отделения связи в поселках Солнечный, Белый Яр, Лянторский. Будут радиофицированы поселок Барсово-1, деревни Сайгатино, Верхне-Мысская. Двухпрограммное вещание получит Солнечный, улучшившись качество вещания радиопрограмм в Лянторском и Локосово.

Объем капитальных вложений в развитие народного хозяйства района составит 900 миллионов рублей. Они концентрируются на сооружении важнейших объектов, автодорог с твердым покрытием, линий электропередач, установок подготовки нефти и других.

В плане особое внимание уделено ускорению развития жилищного строительства, укреплению материальной базы социально-культурной сферы. Намечается построить жилые дома общей площадью более 113 тысяч квадратных метров.

Будут введены в действие детские сады на 2050 мест, общеобразовательная школа на 1176 мест в п. Солнечный, пристрой к существующей школе в п. Белый Яр на 210 мест, школы на 192 места каждая в Лянторском и Федоровском.

Запланировано закончить паспортизацию учебных кабинетов, оборудовать в Сытоминской, Ляторской № 1, 2, Сургутской школе - интернате четыре кабинета по информатике и вычислительной технике.

За счет открытия классовых групп в детских садах пп. Барсово, Белый Яр, в школах Сытоминской и Федоровской намечено довести контингент учащихся-шестилеток до 300 человек, а в группах прошедшего дня в школах района до 1700 человек.

В 1987 году намечается расширить большую сеть по району на 120 коечек за счет открытия стационара, родильного отделения в Лянторском и Федоровском. На 340 помещений в смену расширится сеть амбулаторий.

торно - поликлинических учреждений.

Многое предстоит сделать в реализации программы «Здоровье», в рамках которой предполагается осуществить ряд организационных, технологических, социально-экономических и других мероприятий, направленных на улучшение и сохранение окружающей среды, оздоровление условий труда, развитие физкультуры. Намечено довести количество систематически занимающихся спортом и физкультурой до 18 тысяч человек, значков ГТО — до 5400. Нужно закончить строительство культурно-спортивного комплекса в Солнечном, стадиона в п. Белый Яр.

Улучшения бытового обслуживания надо добиваться не только на новых площадях, но и за счет приведения в должный порядок существующих, за счет замены и модернизации технологического оборудования, внедрения новых видов услуг и прогрессивных форм обслуживания, подготовки кадров и создания благоприятных условий для труда, жизни и отдыха работников сервиса. Несмотря на рост объемов, услуги на одного жителя растут пока медленно, особенно в сельской местности. Надо организовать прием заказов на изготовление швейных и трикотажных изделий, головных уборов, на

ремонт бытовой техники, радиотелевизионной аппаратуры прямо на рабочих местах или в общежитиях.

Прошел год работы горбытуправления и швейной фабрики в условиях нового хозяйствования, но, к сожалению, в их деятельности к лучшему ничего не изменилось. Новое направление не стало достоянием службы быта в районе. Задача — не допустить подобного состояния во втором году пятилетки. Надо добиться, чтобы предприятия службы быта в поселках Белый Яр, Солнечный, Лянторский, Федоровский перешли на двухсменную работу. Следует проследить, чтобы были внедрены услуги прачечных в этих поселках, а по району значительно расширились услуги проката, чтобы жители сел и деревень могли получить услуги по ремонту заборов, крыш и печей, заготовке дров.

Одной из важных задач плана 1987 года является усиление работы по национальному вопросу. В первом году пятилетки многое сделано по улучшению жилищных условий жителей коренной национальности. Улучшилось обеспечение коренного населения строительными материалами, наложен ремонт и строительство жилья силами шефов, коопзверопромхоза, рыбокомбината. Всего на нужды нацио-

нального населения израсходовано более 300 тысяч рублей.

Заключен договор с институтом экономики Уральского научного центра АН СССР по разработке рекомендации социальному-экономической адаптации коренного населения к промышленному освоению нефтегазового комплекса. Нынче планируется начать строительство триадцати промохотбаз и рыболовецких станов в непосредственной близости к угодьям. Думается, что с помощью объединения Объединения геологии мы решим вопрос обеспечения приема программ телевидения для деревень Каюково, Кинямини, Таурово, населенных пунктов Угутского сельского Совета. Исполкомам местных Советов, где проживает национальное население, их депутатам следует взять под особый контроль выполнение данных мероприятий.

Планы второго года пятилетки высокие. Реализация их требует самоотверженного труда всех сургутян, большой организаторской работы партийных, советских и хозяйственных органов, общественных организаций по обеспечению необходимых условий для высокопроизводительного труда на каждом рабочем месте, каждом предприятии, широкого развертывания социалистического соревнования в честь 70-летия Белого Октября.

А. СИЗОНЕНКО, заместитель председателя исполнкома районного Совета.

Фронтко ПАРТИЙНОЙ ЖИЗНИ

ОВЛАДЕТЬ минимумом знаний по партийному строительству помогает школа молодых коммунистов, действующая при городском комитете партии. Ее посещают представители малочисленных партийных организаций. Таких, как горбытуправление, управление механизации № 3, управление по транспортировке газа и жидкого углеводородов.

Прочность полученных знаний проверяется в регулярном собеседовании. На яварском занятии в школе молодого коммуниста выступил председатель партийной комиссии Н. К. Молодьков. Он рассказал об обязанностях и правах членов КПСС, авангардной роли коммунистов на производстве, в решении социально-экономических задач, поставленных XXVII съездом КПСС.

Г. ЧЕРДЫНЦЕВА, инструктор горкома КПСС.

ПРОШЛА идеологическая планерка в производственно-ремонтном предприятии Тюменьэнергоремонт. Вел ее, как и рекомендует первый руководитель — Э. Е. Медведев.

В повестку дня был

вынесен серьезный, требующий особого внимания вопрос — «Агитационно-массовая работа в бригадах. Наставничество и забота о молодых специалистах». На планерке заслушали В. А. Хусаинова, В. И. Коростелева, А. В. Концевича, начальников трех крупных цехов.

Затем выступили представители комиссий, предварительно побывавших в подразделениях. Начальникам цехов, общественным организациям даны рекомендации, советы, как правильно организовать агитацию на местах, активизировать наставников, советы молодых специалистов в подготовке молодежи к высокопроизводительному, квалифицированному труду.

Работа с конкретным человеком все больше становится главной партийной заботой. Цель идеологических планерок — добиться, чтобы в каждой бригаде, в каждом цехе был политический боепр-агитатор. Призывным словом и личным трудовым примером он должен показать, как настойчиво и последовательно надо бороться за высокие темпы производства.

Подобные идеологические планерки решено в ПРП проводить в два месяца раз. На следующей будет рассматриваться вопрос о деятельности добровольной народной дружинки.

И. ЛЕОННОВА, нашт. корр.



• НА ПУТЯХ ПЕРЕСТРОЙКИ

ПАРТИЙНЫЙ комитет треста постоянно ощущает в своей деятельности, что переход к новому процессу сложный, а временами даже болезненный. Трудно порой даются новые решения, поиски наиболее эффективных форм и методов работы. Приходится сталкиваться с инерцией, застоем, преодолевать иждивенческое настроение, исправлять ошибки других и собственные.

В чем же причина того, что не везде у нас чувствуется переход к новому? Поиск конкретных ответов на эти животрепещущие вопросы, обеспечение на деле коренного перелома во всей хозяйственной и воспитательной деятельности

Более одиннадцати месяцев прошло со дня завершения работы XXVII съезда КПСС, но интерес к принятому на нем историческим документам не ослабевает. Решения съезда, выдвинувшие в качестве главного условия поступательного движения вперед фактор ускорения, с течением времени наполняются новым смыслом. По ним сверяют курс все трудовые коллективы страны. Идет работа по перестройке и в тресте Сургутгазстрой. О том, как проходит этот процесс в коллективе, рассказывает секретарь парткома предприятия Владимир Дмитриевич ЯКОВЛЕВ.

Партком считает сегодня одними из самых актуальных задач дня. Сложность уже в том, что некоторые руководители настолько свыклись с привычными схемами в своей деятельности, что оказались не в состоянии быстро отойти от старого. Любой застой в делах, личную бездеятельность, безынициативность они стараются прикрыть «объективными причинами».

Иные из них лишь подстраиваются под новые требования. Для них главное — сделать план любой ценой, а остальное потом приложится.

Приходится строго указывать руководителям строительных управлений на несостоятельность такого подхода. Сейчас у нас вошли в правило заслушивать их отчеты о своей работе, о выполнении установленных требований. Это по-

зволяет объективно и строго проанализировать работу и в дальнейшем не повторять допущенных ошибок.

Важнейшая часть организаторской деятельности — научить людей правильно относиться к критике и самокритике. Так, на одном из заседаний комитета серьезной критике были подвергнуты начальники СУ-15 и СУ-42 Г. Г. Хитров и В. Н. Евсеев за недостаточную организацию строительства восьмого промузла.

Нужно сказать, что Валерий Николаевич Евсеев критику понял правильно, сумел перестроиться. Работы на объекте заметно оживились, и к концу года отставание резко сократилось. А вот в СУ-15 сосредоточили внима-

КРИТЕРИЙ ОЦЕНКИ-ДЕЛО

Более одиннадцати месяцев прошло со дня завершения работы XXVII съезда КПСС, но интерес к принятому на нем историческим документам не ослабевает. Решения съезда, выдвинувшие в качестве главного условия поступательного движения вперед фактор ускорения, с течением времени наполняются новым смыслом. По ним сверяют курс все трудовые коллективы страны. Идет работа по перестройке и в тресте Сургутгазстрой. О том, как проходит этот процесс в коллективе, рассказывает секретарь парткома предприятия Владимир Дмитриевич ЯКОВЛЕВ.

Партком считает сегодня одними из самых актуальных задач дня. Сложность уже в том, что некоторые руководители настолько свыклись с привычными схемами в своей деятельности, что оказались не в состоянии быстро отойти от старого. Любой застой в делах, личную бездеятельность, безынициативность они стараются прикрыть «объективными причинами».

Иные из них лишь подстраиваются под новые требования. Для них главное — сделать план любой ценой, а остальное потом приложится.

Приходится строго указывать руководителям строительных управлений на несостоятельность такого подхода. Сейчас у нас вошли в правило заслушивать их отчеты о своей работе, о выполнении установленных требований. Это по-

Делегат отраслевого съезда профсоюзов



Большое доверие

Радостное оживление всколыхнуло делегацию Сургута на областной профсоюзной конференции работников местной промышленности, когда они услышали о том, что их представитель избран на отраслевой съезд ЦК профсоюза. Им стала С. Н. Стяшкина.

Прошедший год для Светланы Николаевны богат событиями. Ее приняли кандидатом в члены КПСС, избрали делегатом на городскую и областную конференции, кандидатом в члены горкома профсоюза работников местной промышленности. И вот теперь Москва... Казалось, разом пришли к ней удача, признание, успех, хотя складывались они, конечно, многими годами труда.

Двадцать лет назад начала она ученицей парикмахера в городе Кызыле Тувинской АССР.

Потом получила профессию парикмахера и с тех пор не рассталась с ней. Через четыре года ее назначили заведующей. Уже в то время обратила внимание Светлана Николаевна на какой дружной и слаженной была бригада, когда работала на одну карточку, как болели все за общий успех дела.

Более десяти лет назад С. Н. Стяшкина связала свою судьбу с Сургутом. Работала в «Сибирячке» и «Северянке», была технологом парикмахерского хозяйства. А в 1985 году решилась перейти в бригаду, которая создавалась на основе новой формы организации труда — бригадной с применением коэффициента трудового участия.

В парикмахерской «Алмаз» не все понимали, что это такое. С. Н. Стяшкина.

но было достигнутое: трест и его подразделения выполнили государственный план по строительству и производительности труда.

ОДНАКО причин для благодушия нет. Коммунистов не может не тревожить то, что мы еще не в срок сдаем объекты, что основная масса сдаточных строений находится на конец года. И не всегда первичные партийные организации проявляют должную взыскательность в этих вопросах.

Такое положение обязывает нас оказывать действенную помощь секретарям, повышать авторитет первичных организаций. С этой целью мы начали всемерно усиливать партийное влияние в низовых звеньях. Так, у нас увеличилось количество партийных групп с трех до пяти, в коллективах направлены 31 парторга-

лу складывалось гладко и с дисциплиной, и с качеством работы. Много за это время сумела сделать новый бригадир вместе с коллективом. Парикмахерскую переформировали полностью, чтобы, зайдя туда, люди уходили с хорошим настроением. Уважают своего руководителя девчата, да и клиенты остаются довольны.

Вслед за «Алмазом» на бригадную форму труда стали переходить и другие коллективы: «Северянка», «Чародейка». Ощущено изменились отношения к своим обязанностям, сама атмосфера в парикмахерской.

Как председатель цехового комитета профсоюза С. Н. Стяшкина решает сейчас трудную задачу — перевести все парикмахерские на бригадную форму труда.

Достаются ей и партийные поручения, которые она выполняет всегда добросовестно и принципиально. Она является пропагандистом в школе коммунистического труда. И занятия у нее, как правило, всегда проходят интересно, с анализом дел по своему профилю работы.

Светлана Николаевна обучила своей профессии пятерых девушек. Две из них — Люда Симонова и Фая Подласова, работающие в «Сибирячке», — мастера высокого класса.

У нее хорошая и дружная семья. Муж тоже бригадир, старший сын вернулся из рядов Советской Армии и сейчас трудится тоже в горбутуправлении, младший — восьмиклассник. Все они с нетерпением ждут ее возвращения из столицы, рассказов об отраслевом профсоюзном съезде.

Л. КОШЕЛЕВА, председатель горкома профсоюза работников местной промышленности.

НА СНИМКЕ: С. Н. Стяшкина.

• НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

Конкурсы, фестивали, концерты

НАРОДНЫЙ ансамбль танца «Юность Сибири» — один из лучших коллективов Дворца культуры «Нефтяник». Занимаются в нем рабочие объединения, студенты техникума, учащиеся ГПТУ, школ. Руководит ансамблем А. Сафонов.

Недавно сургутяне по приглашению областного телевидения приняли участие в съемках передачи, проводимой в рамках II Всесоюзного фестиваля самодеятельного народного творчества.

Л. БОКОВА.

В ФЕВРАЛЕ в рамках культурно-спортивного комплекса энергетиков состоится танцевальный конкурс. И потому в клубе «Энергетик» сейчас проходят внутристудийные соревнования. Так, конкурс состоялся в студии бального танца «Грация». Жюри определило лучшие пары среди взрослых, средних и младших групп.

Подготовительную работу проводят также и детский хореографический коллектив «Огонек», ансамбль эстрадного танца, танцевальная группа 16-й школы.

Н. ЧЕЧУРОВ, художественный руководитель клуба «Энергетик».

В КЛУБЕ «Энергетик» для учащихся седьмых — десятых классов состоялось выступление Тюменской областной филармонии совместно с первой детской музыкальной школой. Тема встречи — «Музыка — наперсница души». Была прочитана лекция, исполнены русские народные песни.

Т. БЫКОВА, зав. сектором клуба «Энергетик».

Нефтяные

горизонты

Сургута



ПРОДОЛЖЕНИЕ СЛЕДУЕТ

Федоровское месторождение введено в эксплуатацию в марте 1973 года. А в январе нынешнего старейшему коллективу Федоровскнефти — первому цеху по добыче нефти и газа — исполнилось четырнадцать лет. Достойно отметили это промысловики Геннадия Ивановича Коструба, добыв с начала разработки стомиллионную тонну сырья.

В комсомольско-молодежном цехе 55 человек. Десять лет назад ему было присвоено звание коммунистического. И с тех пор коллектив идет в числе передовых. Сейчас здесь четыре бригады по добыче, они обслуживают 365 скважин, большая часть из которых — газлифтные. Только за прошлый год на этот метод переведено 116 единиц, шесть — на эксплуатацию электроцентробежными насосами.

Единой дружной семьей живут нефтяники. В прошлом году при обязательстве 180 тысяч дали сверх плана 219 тысяч тонн сырья. В цехе царит обстановка настоящей взаимовыручки. Случилось что-то в бригаде Николая Петровича Санникова — ей обязательно придется помочь коллектив Георгия Евгеньевича Загорского. Нелады у Виктора Александровича Чернова — и его подопечных не оставят без внимания.

Операторы, ударники коммунистического труда Александр Николаевич Редозубов, Ильдус Замалетдинов, Шамсутдинов, комсомольцы Андрей Кашленков, Татьяна Карташова, технолог Василий Никитин, старший механик Андрей Буранов в срок, грамотно ремонтируют насосы, нефтелини. Каждый оператор освоил две-три смежных профессии, хорошо разбирается во всех тонкостях эксплуатации, обслуживания и ремонта оборудования.

Много сил в освоение и обустройство месторождения вложил Владимир Иванович Чекашкин. Двенадцать лет он на промыслах Сургута. Сначала был оператором, потом мастером, а сейчас возглавил ЦДНГ-2. При его непосредственном участии были введены все скважины первого цеха. Владимир Иванович — отличный организатор и воспитатель, активный рационализатор.

В 1969 году устроился в НГДУ Сургутнефть Евгений Кузьмич Пименов. Он стал инициатором соревнования за увеличение нормы обслуживаемых скважин. Вместо десяти у него было в два раза больше, а сейчас — сорок! Почки Пименова подхватили многие операторы. В марте 1973 года он

перешел на освоение сложного Федоровского месторождения. И Евгению Кузьмичу доверили почетное право — открыть задвижку первой нефтеносной скважины. Долгое время он был профгруппом, мастером. По итогам IX пятилетки получил орден Трудового Красного Знамени, в 1981 году — орден Ленина, в 1986-м — орден Дружбы народов. Четыре созыва подряд избирается депутатом окружного Совета.

За две декады текущего месяца коллектив цеха сделал по скважинам более двадцати геологических мероприятий и добыл сверх плана две тысячи тонн сырья. Бригады ПРС отремонтировали три скважины, которые дали сугубую прибавку в 40 тонн.

Тепло отзывается о людях начальник цеха Г. И. Коструб.

Василий Григорьевич Ковалинин после службы в Советской Армии работал в управлении Октябрьскнефть оператором по подготовке скважин к подземному ремонту. В 1976 году началась его «федоровская» биография. Приобрел опыт, довел свою квалификацию до высшей. Сейчас — наставник молодежи, ударник коммунистического труда.

Самый молодой в коллективе — комсомолец Сергей Чеботарев. Прибыл в цех недавно, после окончания в Гомельской области Речицкого технического училища. Быстро вился в дружную семью цеха, хорошо овладел операциями по ремонту и обслуживанию скважин.

Заканчивая свой рассказ, скажу, что коллектив цеха вызвал на соревнование промысловиков ЦДНГ-2. Соперничество приносит пользу и тем, и другим. Об этом говорит хотя бы такой факт: нефтяники Г. И. Коструба сугубую добчу против пла-

на увеличили на 140, а В. И. Чекашкина — на 160 тонн. Кто побеждает — загадывать рано, да и не суть это важно. Главное, что оба коллектива трудятся с полной отдачей сил, идут в первых рядах правофланговых.

Л. ИВАНОВ,
наш нешт. корр.

● ПРОШУ РАЗОБРАТЬСЯ..

ГОРЬКАЯ ЯГОДА

Кажется, далеко позади ягодный сезон, но до сих пор мои воспоминания об этом чудесном времени горда подкрепляются свежими впечатлениями благодаря работникам торговли. Дело в том, что в начале сезона торгующие организации завлекали сборщиков ягод многообещающими объявлениями о продаже им товаров повышенного спроса в обмен на деликатесную продукцию. Договор, как говорится, дороже денег. Пришло время предоставить нам право купить обещанные дефициты.

Не гут-то было. В магазине по продаже товаров сборщикам дикоросов рыболовпотребкоопса нужный товар не купить, наличие не соответствует вывешенному ассортименту. А если и есть товар, то неходовых размеров. В этом случае обещают обеспечить необходимым в течение года.

Получается, что одна из договаривавшихся сторон — сборщики ягод, — выполнили свои обязательства, вынуждена посещать магазин в течение года и узнавать, поступил или нет нуж-

ный товар. Так мы и делаем, но кроме слов «нет на базе», ничего не слышим в ответ.

Продажа товаров повышенного спроса сборщикам дикоросов по принципу «отоварим в течение года» успешно внедрена во всех торговых организациях города. Зачем же, спрашивается, морочить людям головы? Ведь список товаров утверждается приказом, значит, можно и нужно заранее подготовить их к началу сезона. Подозреваю, по какой причине получается наоборот. Срок справки на получение товара рано или поздно кончается, и тогда можно будет его использовать по своему усмотрению.

Неужели рыболовпотребкоопс, УРС производственного объединения Сургутнефтегаз не в состоянии обеспечить заявки нескольких десятков человек, сдавших ягоды на договорных началах? Выходит, договор этот имеет одностороннюю силу: ягоды сдал — и будь здоров. И портят эти ягоды горечь старого отношения к работе.

В. АНДРЮЩЕНКО.

ПРИГЛАШАЕМ В ПУТЕШЕСТВИЕ

Сургутское бюро путешествий и экскурсий с 28 января приглашает совершить 6 дневное путешествие по Средней Азии, посетить города Ташкент, Самарканд, Бухару. Все путевки СБПиЭ включают в себя дорогу до места отдыха и обратно, 3-х разовое питание, проживание, экскурсионное обслуживание.

Сургутяне могут воспользоваться и маршрутами выходного дня в города: Тобольск 2 дня (суббота, воскресенье). Омск, Свердловск, Новосибирск (маршруты организуются ежедневно).

Кольцевой маршрут по Прибалтике с 18 февраля. Туристы совершают увлекательное путешествие по столицам

прибалтийских республик, посетят Ригу, Вильнюс, Таллин, Ленинград, Минск. Маршрут начинается и заканчивается в г. Москве. По древнерусским городам можно отправиться в поездку с 28 февраля. Туристы побывают в Пскове, Новгороде, Костроме, Москве.

Кроме того, желающие могут присобрести путевки в Сочи на 4—25 февраля, в Могилев на 13—17 февраля и туда же на 16—20 февраля, в Волгоград на 22—26 февраля, в Одессу на 23—27 февраля, Баку на 6—10 февраля.

Адрес бюро: ул. Энергетиков, 53, кв. 1 телефон 2-58-72.

«Три десятилетия назад слово «Сталинград» вошло в словарный фонд всех языков мира, — писал в книге «Дело всей жизни» Маршал Советского Союза А. М. Василевский, — и с той поры напоминает о битве, которая по размаху, напряжению и последствиям превзошла все вооруженные столкновения прошлых времен».

Город-герой Волгоград — замечательный памятник героического прошлого нашей Родины. Познакомиться со славными его традициями, узнать о дне сегодняшнем можно, совершив путешествие в Волгоград с 19 по 23 февраля.

В этот же период бюро международного молодежного туризма «Спутник» Сургутского ГК ВЛКСМ приглашает совершить поездку в город-герой Одессу.

За справками обращаться по телефону 2-22-42, 2-52-78.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

26 января, ПОНЕДЕЛЬНИК

1 ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.15 — Герой С. Михалкова на экране. «Веселое сновидение, или Смех и слезы». 1.я и 2.я серии. 10.20 — Концерт.

10.40 — Рассказы о художниках. 11.10 — Новости.

15.30 — Новости. 15.45 — Отзовитесь, горнисты! 16.15

— Мамина школа. 16.50 — Телевизионный очерк. 17.15

— В. Катаев. Страницы творчества. 18.30 — Док. фильм. 19.00 — Мультфильм для взрослых. 19.10 — Новости. 19.20 — Земля сибирская. Участвуют: заместитель председателя Госплана СССР В. М. Серов, заместитель министра Миннефтегазстроя Г. И. Шмаль. 19.50 — К национальному празднику Индии — Дню Республики.

20.30 — «Время». 21.05 — Б. А. Покровский. О судьбе оперного театра. 22.20 — Сегодня в мире. 22.35 — «Болдинская бессонница».

Док. фильм. 23.25 — Эстрадная программа.

II ПРОГРАММА. 8.15 — Утренняя гимнастика. 8.35

— А. С. Пушкин. «Евгений Онегин». 9.05 — Советское изобразительное искусство. 10.05 — Учащимся СПТУ. 10.35 и 11.50

— Ботаника. 6.й класс. 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.05 — Университет сельскохозяйственных знаний.

12.10 — «Песочные часы». Худ. фильм. 13.35 — Учителю урок музыки. 3.й класс. 14.30 — Новости. 14.35 — СПТУ. 10.35 и 11.40 — А. М. Слуки Советскому Союзу!

17.25 — Хроника новостей. 17.30 — «Орбита». 18.15 — Вас консультирует юрист. 19.15 — «Тюменский меридиан». 19.30 — Спокойной ночи, малыши!

19.45 — Писатель и время. 20.20 — Научно-популярный фильм. 20.30 — «Время». 21.05 — «Блокада».

Худ. фильм. Фильм первый. 22.50 — Новости.

27 января, ВТОРНИК

1 ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.15 — Отзовитесь, горнисты! 8.45 — «Пыль под солнцем». Худ. фильм. 10.20 — Концерт.

10.50 — Сегодня в мире. 15.30 — Новости. 15.45 — «Будни службы милосердия». Часть 1.я. 16.15 — Вас приглашает Свердловский оперный.. 17.05 — «Призвание». Тележурнал. 17.35 — Док. фильм. 18.05 — Ребятам о зверятах. 18.35 — Университет сельскохозяйственных знаний. 19.20 — Мультфильмы для взрослых. 19.25 — Новости. 19.35 — Премьера телеспектакля «Почему убили Улофа Пальме?». 20.30 — «Время». 21.05 — Монологи из трагедии А. С. Пушкина. из СССР Б. Бабочкин. 21.40 — Концерт. В перерыве — «Блокада».

Худ. фильм. Фильм первый. 22.50 — Новости.

29 января, ЧЕТВЕРГ

1 ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.15 — Очевидное и невероятное. 9.15 — «Капитанская дочка». Худ. фильм. 10.55 — Научно-популярный фильм. 11.20 — Сегодня в мире. 15.30 — Новости. 15.45 — «Будни службы милосердия». Часть 3.я. 16.15 — «Приключения Улофа Пальме?». 20.30 — Концерт. 21.05 — «Блокада».

Худ. фильм. Фильм первый. 22.55 — Хоккей. Чемпионат СССР.

31 января, СУББОТА

1 ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.10 — И. Гайдн. Мир и молодежь. 11.50 — Квартет до мажор. 8.30 — Фильм — спектакль «Верхом на коне». 12.15 — Молодые кадры в животном мире. 13.30 — «Бабы-яги». 14.20 — Федор Абрамов. 15.15 — Новости. 15.30 — У карты. Подмосковная панорама. 18.25 — «Кони». 17.50 — Хроника новых фильмов. 18.45 — Док. фильм. 19.45 — Для вас, ветераны.

20.30 — «Время». 21.05 — «Блокада».

Худ. фильм. Фильм второй. 21.05 — Вечер поэзии.

31 января, СУББОТА

1 ПРОГРАММА. 7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — «Время». 8.10 — И. Гайдн. Мир и молодежь. 11.50 — Квартет до мажор. 8.30 — Фильм — спектакль «Верхом на коне». 12.15 — Молодые кадры в животном мире. 13.30 — «Бабы-яги». 14.20 — Федор Абрамов. 15.15 — Новости. 15.30 — У карты. Подмосковная панорама. 18.25 — «Кони». 17.50 — Хроника новых фильмов. 18.45 — Док. фильм. 19.45 — Для вас, ветераны.

20.30 — «Время». 21.05 — «Блокада».

Худ. фильм. Фильм второй. 22.35 — Малыш! 19.45 — Автографы. Новости. 22.40 — Концерт фы года. 20.30 — «Время».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Вечер поэзии.

На зарядку становись. 8.20

— Док. фильм. 8.55 — Русская речь. 9.25 — Про-

грамма Оренбургской студии телевидения. 10.30 —

Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 11.15 — «Время». 8.10 — И. Гайдн. Мир и молодежь. 11.50 — Квартет до мажор. 8.30 — Фильм — спектакль «Верхом на коне». 12.15 — Молодые кадры в животном мире. 13.30 — «Бабы-яги». 14.20 — Федор Абрамов. 15.15 — Новости. 15.30 — У карты. Подмосковная панорама. 18.25 — «Кони». 17.50 — Хроника новых фильмов. 18.45 — Док. фильм. 19.45 — Для вас, ветераны.

20.30 — «Время». 21.05 — «Маленькие фильмы». 19.25 — Реклама. Трехсерийный

19.30 — Спокойной ночи, худ. фильм. 22.35 — Малыш! 19.45 — Автографы. Новости. 22.40 — Концерт фы года. 20.30 — «Время».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Вечер поэзии.

На зарядку становись. 8.20

— Док. фильм. 8.55 — Русская речь. 9.25 — Про-

грамма Оренбургской студии телевидения. 10.30 —

Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 11.15 — «Время». 8.10 — И. Гайдн. Мир и молодежь. 11.50 — Квартет до мажор. 8.30 — Фильм — спектакль «Верхом на коне». 12.15 — Молодые кадры в животном мире. 13.30 — «Бабы-яги». 14.20 — Федор Абрамов. 15.15 — Новости. 15.30 — У карты. Подмосковная панорама. 18.25 — «Кони». 17.50 — Хроника новых фильмов. 18.45 — Док. фильм. 19.45 — Для вас, ветераны.

20.30 — «Время». 21.05 — «Маленькие фильмы». 19.25 — Реклама. Трехсерийный

19.30 — Спокойной ночи, худ. фильм. 22.35 — Малыш! 19.45 — Автографы. Новости. 22.40 — Концерт фы года. 20.30 — «Время».

II ПРОГРАММА. 8.00 — Вечер поэзии.

На зарядку становись. 8.20

— Док. фильм. 8.55 — Русская речь. 9.25 — Про-

грамма Оренбургской студии телевидения. 10.30 —

Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 11.15 — «Время». 8.10 — И. Гайдн. Мир и молодежь. 11.50 — Квартет до мажор. 8.30 — Фильм — спектакль «Верхом на коне». 12.15 — Молодые кадры в животном мире. 13.30 — «Бабы-яги». 14.20 — Федор Абрамов. 15.15 — Новости. 15.30 — У карты. Подмосковная панорама. 18.25 — «Кони». 17.50 — Хроника новых фильмов. 18.45 — Док. фильм. 19.45 — Для вас, ветераны.

20.30 — «Время». 21.05 — «Маленькие фильмы». 19.25 — Реклама. Трехсерийный

19.30 — Спокойной ночи, худ. фильм. 22.35 — Малыш! 19.45 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира.

«Ценная бандероль». 13.00 20.30 — «Время». 22.05 — АвтоВАЗ и его смежники. Новости. 22.15 — Конькобежный спорт. Чемпионат

«Первый учитель». Худ. мира.

II ПРОГРАММА. 8.00 — Вечер поэзии.

На зарядку становись. 8.20

— Док. фильм. 8.55 — Русская речь. 9.25 — Про-

грамма Оренбургской студии телевидения. 10.30 —

Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 11.15 — «Время». 8.10 — И. Гайдн. Мир и молодежь. 11.50 — Квартет до мажор. 8.30 — Фильм — спектакль «Верхом на коне». 12.15 — Молодые кадры в животном мире. 13.30 — «Бабы-яги». 14.20 — Федор Абрамов. 15.15 — Новости. 15.30 — У карты. Подмосковная панорама. 18.25 — «Кони». 17.50 — Хроника новых фильмов. 18.45 — Док. фильм. 19.45 — Для вас, ветераны.

20.30 — «Время». 21.05 — «Маленькие фильмы». 19.25 — Реклама. Трехсерийный

19.30 — Спокойной ночи, худ. фильм. 22.35 — Малыш! 19.45 — Конькобежный спорт. Чемпионат мира.

«Ценная бандероль». 13.00 20.30 — «Время». 22.05 — АвтоВАЗ и его смежники. Новости. 22.15 — Конькобежный спорт. Чемпионат

«Первый учитель». Худ. мира.